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Várhatunk-e még valami jót a 

parliament jelen ülésszakától? 
(KNG.) Még csak nehány ülése lesz parlia- 

mentünknek, már ápril 20-án lejárván az országos 

képviselők mandatumai; kétséget nem szenved 

tehát az, hogy az osztályokban előkészitett üdvös 

reformok egy része a jövő parliamentre marad, 

miután az ellenzék parliamentellenes taktikája elérte 

czélját: elvesztegetni a drága, talán visszapótol- 

hatlan időt ugy, hogy az ország lehető legkeve- 

sebb hasznát vehesse, s pár százezer forintja az 

adózó polgárok filléreinek a yhaszontalan szóbe- 

szédé czimén jegyeztessék be az ország kiadásai- 

nak tételei közé. 

Némelyek szerint, azonnal fel kellett volna 

az országgyülést oszlatni, mihelyt meggyőződés 

szereztetett arról, hogy a parliamentarismus alap- 

jának aláásására rányult ellenzéki makacsság meg 

nem törhető, s a pártok közti kiegyezés létrehoza- 

tala sem remélhető: miért vesztegetni a nép adó- 

Mléreit, ha a törvényhozás működése teljesen 

lehetlenné tétetett? — igy szólottak ők. Mi az igy 

gondolkozók véleményét tévesnek tartók s tartjuk 

ma is, mert a többség tapintata és bölcsesége még 

a legutolso napokban is sokkal többet használhat 

a közügynek, mintha a baloldal által összebonyo- 

litott csomót, az azonnali feloszlatás által egysze- 

rüeu ketté vágta volna; az anyagi kár igy igaz, 

hogy nagyobb, hanem e nélkül nem lehetett volna 

megszerezni az országnak azon szellemi és erkölcsi 

hasznot, mely ama kár tőkéjének százszorosával 

is felér. 

Idő kellett arra, hogy az ország beláthassa, 

mily roppant károkat okoz a kisebbség menthetlen 

magatartása a közügynek. Ha egy két heti agyon- 

beszélés után hazaküldettek volna a honatyák, el- 

lenfeleink azt mondhatták volna, hogy ez nemcsak 

törvénytelen tett, 
lehetlenné tételére czélzott; igy azonban idő en- 
gedtetett a jobb utra térésre, s ha az ellenzék még 
sem ezt választá, a többséget mi vád sem érheti: 
megadta volt az alkalmat a kibékülésre, meg arra, 

munkálkodásra fordithassa, — de még arra is hogy 
az ellenzék a parlamentarismuson általa ütött 

csorbát kiköszörülhesse, s ha nem tette, ez ismét 

nem a többség hibája. 
Nézetünk szerint a parliamenti maonts cor- 

recte járt el akkor, midőn a jelen ülésszakot nem 
sietett saját maga megcsonkitani. De nem elég 
constatálni azt, hogy mindvégig kitartott, hogy a 

kisebbség indokolhatlan támadásaival szemben nyu- 
godt mérséklete által a parlamentarismus erényét 

gyakorolta, s politikai érettségünk jó hirnevét nagy- 
részben megmentette, — meg kell mutatnia, be 

kell bizonyitania azt, hogy az elébe görditett aka- 

dályok daczára megtette mindazt, a mit tehetett, 
igy azntán nyugodtan várhalja el a nemzet itéletét, 

melyet a választási urnáknál fog kijelenteni. 
Nem elég ujjal mutatni arra, hány, üdvös és 

szükséges törvényt lehetett volna hozni, ha a ki- 

sebbség az erőszakhoz nem folyamodik, s a ház- 

szabályok hiányait ki nem zsákmányolja;, tettek 

szóljanak ez ülésszak végén is arról, hogy a deák- 

párt magasztos hivatásától áthatva egy perozig sem 

téveszté szem elől feladatát, s honatyai kötelessé- 

geit híven teljesité. 

Az osztályok azon idő alatt is dolgoztak, mig 

meddő szóharcz tette terméketlenné a parlament 

nyilt üléseit; e körben tehát a Deák-párt nem en- 

gedte az időt elveszni. Ámde haszontalan lesz az 

itt végzett munka, ha azt, legalább részben az 

utolsó perczben nem sikerül a közügyekre gyümöl- 

csöztetőleg érvényesiteni. 

Hogy az uj parlament julius vége előtt ismét 

együtt lehet, s helyre hozandja a mulasztásokat a 

mennyiben teheti, — ez gyenge vigasz oly állam- 

ban, mint a miénk, a hol a hónapok legalább 

is éveket számitanak; azután, az uj parlament első 
teendői: felirati vita (mi nagyon-nagyon hosszura 
nyulhatik), választás a delegatióba, s főleg budget- 
tárgyalás, ezek ismét, havakat veendenek igénybe, 
— ez ideig pedig alig lehet hevertetni valamennyi 

előkészitett reformmüvet. 
Mondhatják némelyek, a kormány tegyen meg 

administrativ uton a mit tehet, s mi többség mos- 

suk kezeinket s azzal haza megyünk választóink 
elébe várva a nemzet itéletét. 

Mi e nézetet – mint a parlamentarismus hi- 

vei — nem osztjuk. Vannak kész törvényjavasla- 
tok, melyek a legutolsó ülésekben keresztülvihetők 
ezek közzé számitjuk első sorban a kolozsvári 

hanem a méltányos kiegyezés 

hogy a hátra levő heteket törvényhozásuuk, üdyös 

egyetem ügyét, a főváros rendezését, a vizár, 
által inségre juttatott magyar alvidék országos 
segélyezését; nem hisszük, hogy az ellenzék 
mindezeket ne siessen többségünkkel kezet fogva 
törvény erőre emelni Szeretnök még ezek közé 

sorozni a Királyföld közigazgatási uj rendezését 
is, mert az csakugyan nagy anomalia, hogy a polr 

gári joge. gyenlőség eme ősterületének leghosszasb 
ideig kell várni a korszerü, reformokra; hanem hát 
ennek keresztülvitelével mem tudjuk magunkat biz- 
tatni. A telepitvényesek ugyében egy meguyug- 

tató határozatot talán lehetne hozni, ha már forma- 
szerű törvény meg nem alkotható; e részben is 
egyetérthetnének a pártok, miután, ez egyikök 
specialis érdekeit sem érinti, s a kedélyekre na- 
gyon jótékonyan fogna hatni. 

Az általunk érintettekre nézve ugy hisszük 

csak nem teljesen lehetne alkalmazni az en bloc 

elfogadást, mert elvi eltérések a pártok közt alig 

képzelhetők. Ily uton az elvesztegetett időt, is, 

részben vissza lehetne nyerni, s a mi a legfőbb — 

a két parlamenti párt nem ugy, lépne a nemzet elé 

nem ugy küzdene meg egymással a választásoknál, 

mint két elkeseredett, ellenfél, — hanem mint a 

közérdek ápolása körül csak imént együtt dolgo- 

zott, csak politikai elvekben, egymástól eltérő haza- 

fiak; ha igy érne az ülésszak véget, a müvelt 

külföld is engedékenyebben itélne a lefolyt sajnos 

házi viszály felett s mi is otthon, a tüzhelynél, 

több higgadsággal, kevesebb szenvedélylyel láthat- 

nánk az országos választás nagy actusához, mely 

ugy lehet — 

hazánk sorsa, jövője fölött határozand. 

Az országházból. 
Pest, april 6-án. 

r. A parlamentarismust compromittáló időveszte- 

getés undoritó, de egyszersmind untató egyhanguságát 

azzal igyekszik az ellenzéki makacsság füszerezni, hogy 

a balközép legjobbjaít állitja a szónokok közé, mig a 

szélbal azzal contribual az agyonbeszélés duolájához, 

hogy a legszebb elveket is a képtelenség mezében muz- 

tatja be az ország szine előtt, majd olyanokat is beszél- 

tet, kik esetlen ötleteikkel általános derültségre hangol- 

ják a haza sorsán kevésbbé aggódó honatyákat. 

A képviselőhát apr. 4-ki ülésében szónokolt 

honatyák közül a félbalközépi Vukovics Sebőt és Jókai 

Mórt, s a szélbali Döryt kell fölemlitenünk. 

Vukovics S. azt igyekvék bebizonyitani, hogy a 

választási törvény novellájának letárgyalását akadályozó 

ellenzék a meglevő jogokat védelmezi. Szerinte a kisebb- 

ség jelen magatartása nem sérti a parlamentarismust. 

Ugyanis a parlamenti többség csak akkor birhatja az or- 

szág bizalmát és tiszteletét, ha szemelőtt tartja hivatását, 

mely : 

a népjogok megőrzése, kite 
megfeledkezik, nem csoda, ha az ellenzék er en el- B 

lenszegül, Azt vitatja, hogy nem a jogvédő, ellenzék, 
hanem a többség sérté meg a parlamentarismust, midőn 
két olyan törvényt akar keresztülvinni, melynek szük- 

ségét az országban senki sem érzi, nemcs k 0 m 
ezek keresztülmenetelétől föltételezi több sg vavény 
megalkotását is, melyeket az ország ] myel 

égető szükséget pótolnának, Vukovics 
ben is pártolja az általános szavazat azon 

nem egy – de három milióval is szaporodnék a vár 

lasztók száma, ez épon azon igazságtalanság számb 

a humort is. 
Tagadja, hogy lenne általános szavazat g a mg 

bármely államában, s hogy az a természe!jo alapulna. 
A természetjog senkit sem zár ki a szavazásból; d a 
szélbal által tervezett, s más államokban divó altal os 

ről: a kinek 1000 szál haja van, nem k 
osak 999, az már kopasz. Ha a 20 gves sza zó 1 

férfinemen a' cseosszopó gyermekig. Igaz, t 

rász már egtt a dolgón, midőn .. fazt 
közé; 

kizárta, s ki a bünyád alatt á kat, bár ezeknek is n 

4képviselletni ohajtanak , a 
sz ogy faz 

nszeló e a1osz 
vuthassanak. t 

Az általános vron nem ad jogot a nő mek 

nem a kiskoruaknak, ez megszorítja a érmészeti ogob 

de bölcsen teszi azt: a jog fölébe helyezi a csalá dot 

mert ha ellenkezőt tenne, az állam mogába 2 saládba 

dobna üszköt, holott minden államnak alapja a a sákda 

mely ,ha megvész, Róma tedől, s rabigába obn edle 

Nálunk a család nemcsa gye 
kekből áll, de van egy harmadik 

Példákat idéz Jókai gazdászali állat 

bizonyítására, hogy nálunk az általános 

hozatala veszedelmes lenne; azért azt ne 

figyelmeztetvén arra, hogy nálunk nem a táv 

mára kell épiteni, hanem gondoskod k 

jólétéről és nevelni kell a tégközelebbi ge eratót. 

mámnegza. 
PÁRTKÜZDELMEK. 

(Korrajz.) 

Irta: 

Komáromy Ferencz. 
XII. 

Régen a főuri lakok ugy voltak épitve, hogy 
a főlépcsőnél széles folyósóra, előszobába és nagy 
ebédlőbe az ugynevezett palotába lépett az ember. 

Innen czifra faragványokkal ékitett ajtókeretek, 
egyik oldalon a nők, másik oldalon a félfiak lak- 

osztályaiba vezettek. 
Cserei Mihályné asszonyom és Ilona a csik- 

szeredai várpalotának belső felosztását ismervén, a 
házi nő ha nem is siet vala elébük a baloldali lak- 
osztályba nyitottak volna; de hagyjuk a szokásos 
elfogadást, a kölcsönös őrömnyilvánitásokat, gyön- 
géd kérdezősködéseket s közelitsünk a jobboldali 
ajtóhoz, melynek küszöbét két fegyveres katona 
őrzi s melyen keresztül Lázár István uram hivatalos 
szobájába lépünk. 

Szoba közepén kerek zöld asztal áll, törvé- 
nyes könyvekkel, körötte a tanácskozási termeket 
jelzeni szokott tizenkét magashátu szék, melyeknek 
egyikében, tudniillik asztalfőn, mely nemcsak tám- 
lás, de karos széknek is megjárja, ő főtisztsége 
Lázár István uram foglal helyet, arczán a pillanat 
foutossága által igényelt komoly hangulat van ki- 
fejezve. 

Jobbról tőle a harmadik szék, mint a sorból 
kiütőtt katona földön hever. Cserei Mihály uram 
összekuszált hajjal, meztelen nyakkal, kezén és 
hermelinprémes menteujján tintafoltokkal, mintrom- 
bolás daemona, Werbőczy föltárt hármas könyvé- 

nek kilenczedik titulussát: döngeti öklével annyira, 
hogy a nagy tintatartó is hullámzik és meginog 

bele s a feldöntött szék és az elnöki szék között, 
alig négy lépésnyi téren fel s alá járván szikrázó 

szemekkel és sebes kézmozdulatokkal törvényt és 

igazságot követel. 
Álant az utolsó szék mögött katonás tartással 

áll a börtönmester, szolgálatban korosodott, edzett, 
komoly férfiu, ki a Cserei Mihály uram tréfás ma- 
gaviseletén csak el sem mosolyodik. 

— Bátyámuram azt a jó Verbőczyt oknélkül 
döngeti – szólt Lázár nyugodtan – nem mink, 
hanem kegyelmetek sértették meg a törvényt ! 

— Hogyan, mi sértettük volna a törvényt? 

— szólt Cserei Mihály uram mneki hevesedvén - 
kegyelmetek tették és teszik azt, mintha csak 
mindennapi kenyerük volna a jogbitorlás: Ezen 
országnak törvényes fejedelme csak olyan lehet, 
kinek megválasztása után a megerősités és feje- 
delmi jelvények megküldetnek Stambulból; de hol 
van kegyelmetek athnaméja, a zászló s a fejedelmi 

buzogány? — Azt mondják kegyelmetek, hogy 
ez gyülölt pogány szokás és fegyverrel reánk erő- 
szakolt törvény 1... én is azt mondom, de látván 
szükségét a mérsékletnek, az önfentartásnak, a 
nyugalomnak és békének, engedek a kényszerü- 
ségnek és meghajlok előtte... Nem feledem, hogy 
Bethlen Gábor és első Rákoczy György ezen 
kegyelmetek által gyülölt és vakmerőn megsértett 
közjogi alapnak tiszteletbentartásával tették nagy- 
gyá, hatalmassá és boldoggá kis bérezes hazánkat. 
Mig egy Báthori Zsigmond és a mi dicsőséges 

második Rákoczy Györgyünk kormánya és párt- 
fogása alatt folytatott elszakadási esztelen üzelmek 
romlást és végpusztulást hoztak árva hazánkra! 
még is erősitik, hogy nem sértették a törvényt1?.. 

— Igen, mi törvényes téren állunk — szólt 
Lázár István uram nyugtalankodva – de nem 

folytassunk, hanem, mert én kegyélimedeb jó mód- 

jával megszabaditani akarnám. 

Eilhiszem !. 
uram — mert megérezték kegyelmetek a sálrány 

azért hivattam kegyelmedet, hogy közjogi vitát 

. szólt gyorsan eseret Mihály 

illatát. Maros-Vásárhelyt meggyőződve voltak ke- 

gyelmetek, hogy a tőrök tavasz előtt nem kezd 
hadjáratot, meg is választották nagy garral ismét 
második Rákoczy Györgyöt!... hegyen völgyen 
hangzott az áldomás, harangszó és taraczkdurro- 
gás1... Az egerek is lakmározást csapnak, ha a 
macska nincs otthon... nyavalyás személyemet 
pedig, mert szólani mertem, megbilincselve rab- 
ságba hurczolták... Két hónap óta tartanak pe- 
nészes,ronda börtönbe. Kihallgatatlan és elitéletlen. 
daozáta ősi jussáinknak és nemesi szabadságoma 

nak. 
nem sértették és nem sértik a törvényt?... 

— Igen, van bátorságunk !.. szólt Lázár 
daczosan - mi hazafiak vagyunk !.. 
a törvényt!.. mil!.. 

— pPártütők !. . forradalmárok vagytok!.. 

— MHaza- és vérárulók1.. török bérenczek 
vagytok1. És ökleikkel fenyegették egymást. 

Lázár István uram fölemelkedett székéből, s 
a vitát már megszakitandó vala, midőn az éji ese- 
mények emléke fölmerült lelkében, s ezen emlé- 

rint azok őt csakhamar türelemre és mérsékletre 

intették. 

vérvesztéssel, annyira kimeritették életerejét, mi- 

dolni sem lehetett töhbér 

csátása szerezhette meg. 

— Tehát a dologra1.. szólt Lázár István 
uram, leküzdvén indulatosságát és karszékébe be- 

lehelyezkedvén 

—Igen, a dolograt. 
Mihály uram daczosan. 

visszhangozta Cser 

uram — kegyelmedet, ió módjával megszabadit ani 
l akarom. Fontolja is meg hát sorsát, serió . Sne 

és még is van bátorságuk állitani, hogy 

mi tiszteljük 

kekkel annyi fájóérzet volt összekapcsolva, misze- 

Gyámfiának sebe nem volt ugyan a mlájos,,a de 
a rendkivüli izgatottság, lélekrázkódás, párosultan 

szerint nyugalom és belbéke nélkül javulásra gon- 
a syuzotnake és belbóz, 

Mint mondám k olytatta Lázál lyán 

feledje, hogy nemsokára a karácso i 
pek hetébe lépünk. 
z ur snot haltn 

képen Lázár 1stván uram - 
kodjék mérsékelt váltság 

Hogyan?.. kiáltott 
uram elkeseredéssel — váltságdij és kezesség 

t teszek e övetelésnek, e me 
ke nlötmán 

Mihály urám indulatosan =- kinek tart kegy 
engemet?... azért, hogy Kákoczy részeges d 
bontjai Nagy-áÁjtán, Káálban s a hosszu 

felprédálták udvarházaimat, azét, hog 
igazság ellenére raboskodt atnaka 

ö kl 



ik ma is a büntétés egy nemének tartják, a 
Kereskedést szégyenlik, s hélféle nyelven hirdetik a faj- 

srnttbkt — hol hélféle templomban hirdetik a feleke- 

t, hogy a midőn magunknak erőt követelünk a 
dynastiától, ezen erőt egyszersmind az ő megerősítésére 
akarjuk használni. Jókai beszédének fénypontjára ért, 
midőn y szólott: 

Szt-István koronája nem rabbilincs rajtunk, hanem 
összetartó palladium, melynek védelme alatt annyi kü- 
lönbözö érdek és annyi különböző nemzetiség feltalálja 

és kell, hogy feltalálja boldogulását. Vessük el - ugy- 
mond — magunk elől e zodiacust es akkor lehet, hogy 
Magyarország területén lesz respublica nemes is egy, de 
tiz; ország nem lesz ott, sem Magyarország, sem Tót-, 

sem Rácz-, sem őláhország, hanem lesz egy közös 

küzdtere két összeütköző nagyhatalomnak. A dynasticus 
érzelem nálunk nem szivbeli gyengeség, hanem jól fel- 
fogott hazafias meggyőződés erélye. Alkotmányos király- 

ság és respublica közt az egyetlen különbség a civillista; 

ebből — Jókai kiszámitotta - 29 krajczár esik egy főre, 
a mi eg y régi adomát juttat eszébe : 

átyás király egykor azt kérdezte a czinkotai 
bölcstől: mennyit ér a király? 29 kis pénzt, felelés 
mert ha az én uramat, üdvözitőmet megvették és eladták 
30 pénzért, akkor az én uram és királyom is ér 29-et, 
nem többet, de annyit bizonyosan. Ez adoma még ma is 

Beszéde végén hangsulyozza Jókai, hogy hazánkat 
az általános szavazat nem a köztársaságba, de a Reichs- 
rathba, vezetné, Schmerling is öt részre akarta osztani 
Magyarországot, hogy abból A-et az alacsony census 

alapján a bécsi Reichsratha vihessen, 5-iknek azután itt 

maradhattunk volna 1848. évi alkotmányunk védelmére. 

kai Reiohsrathot pedig inkább perhorresiálja, mint a 
respub cát, még a mexicóit sem véve ki. 

Emlékeztet Jókai arra, hogy a király nem engedte 
Schmerling Magyarország feldarabolására czélzó tervé- 
nek keresztülvitelét, ezért igy végzi : 

gén nem kivánok Magyarországtól egyebet, mint 
: hogy sSzeresse mága magát annyira, a mint királyunk 

szerette országát és ne engedje Magyarországot szét- 
töretni. 

ókai beszédét több izben élénk helyesléssel ki- 
sérte a ház. 

Az esti ülésben elhatároztatván az, hogy a ház 
két napig nem tart délután üléseket, a szóáradat tovább 

folyt. A szónokok közül kitünt a nevetségességben Dőry, 

ki az általános szavazat mellett argumentum csak hozta 
fel, hogy Arpád altalános szavazással választatott, ugy 
királyaink is az Árpádházból ép ugy, mint a vegyes ház- 

beliek és a Habsburgok, ő a szabad választás nyomaira 
akad le 1848-ig. Ákkor — ugymond — a bocskoros, 
kinek olyan keskeny földje volt, mint Dőry ur nadág- 
szilja, ugy szavazott, mint hrg Eszterházy ; a jobboldal 

az 1848-ki törvényeket körül akarja metelni stb. Végül 
kéri a jobboldalt, fogadja el a compromissumot — ő 

kéri, ki imigy compromittálta a parlamentarismust, mintha 

csak valamelyik pusztai tanyán oktalankodott volna. 

A képviselőház april 5-ki ülését nagyrészben 
az interpellatiókra adandó és adott feleletek foglalták el. 
A napi rendhez szólottak Simonyi, Plachy és Makray 
László, két utóbbi Csernátony módositványa mellett. 
Az ülés végepisodját Babes V. beszédének első fele 

képezte - a másik fél a jövő ülésre maradott. Lehet, 
hogy reflectálunk reá, ha többet mond, mint a mennyit 
már elmondott. 

A Kol. Közl. eredeti távsürgönye. 
Bécs. Alaptalan a hir, mintha a császár 

nem akarná audentiára bocsátani a prágai 

csehhazafias gazdasági egylet küldötteit. 

Prága. A irlanáruló kioszkok mind 

bezárattak. 
Od. essa. Egy czári ukáz szerint a zsi- 

dók minden katonai rangra előléptethetők. A 
bocharai szultán fiát küldé a czárhoz béke- 
követnek k nagyhecst elándékokkal; a Khiva 

ára, april 8. Ma reggel 3 óra 55 perczkor ujabb 

földrengés észleltetett, azonban csak rövid tartamu és 

nem igen erős volt. 

Triest, april s. Konstantinápoly mart. 29. Pres- 

sel utasittatott, hogy az ismid-augorai vaspálya vonalát 

anulmányozza. 
Karlsruhe, april 5. Tegnap este a a német korona- 

ozeg tisztel ére takarodó és katonai serenado volt, 

ronal ronaberc zeg, el után a nagyherezegi család 

nem szeretnék az exmonarchák sorában látni: 

látszik, mintha a válságot többé nem igen lehetne feltar- 

Victoria királynő men folytán annak tátogatására 
Badenbe utazott. 

Páris, april. 5. Merode és Corcelles, a kamrai 
többség küldöttjei Rómába utaztak, hogy a pápa előtt 

odaadásukat fejezzék ki. 

Athen, april 4 Az ellenzék vezérei: Deligeorgis 
és Zanimis itt zajosan fogadtattak. A király és királyné 
Euboeában tett kirándulásukról visszaérkeztek. 

Róvma, april 6. A „Nuova Roma" lap jelenti: A 
jezsuita rend generalisa a rend három legjelentékenyebb 
tagjával külföldre utazott. Utazásuk czélja ismeretlen. 

Washington, april 6. A képviselőház elfogadta a 
javaslatot, mely szerint a „Kearsage" hadi hajó tisztjei- 

nek és legénységének az „Alabama" szétrombolása 
jutálmául 190,000 doltár osztassék ki. 

Románia belátlapotáról az „Allg. Ztg"-nak mar- 
tius 29-éről irják : 

Az izgatás hullámai az országban ismét igen ma- 
gasak s ugy látszik, hogz a „pirosak"t utolsó tronfjukat 
ki akarják játszani. A jelszó az, hogy a „niemetz" (né- 

met) nem maradhat többé az országban - el vele! A 
lázitás most a városokból a vidékre ültettetett át s a fél- 
barbár parasztokat egyenesen feluszitják, hogy Buka- 

restbe nyomuljanak s az „árulókaté kiirtsák. A nyugta- 

lanság az elvadult kedélyekben mindenütt igen nagy s 
senki sem kezeskedhetik a legközelebbi napok nyugal- 

máról Most mindenkinek be kell látnia, hogy a fejede- 
lemségek nehéz válságnak menuek eléje s a panigue kü- 
lönösen az üzleti világban igen nagy. Mindinkább szem- 

betünőbb lesz, hogy a jelen formában Románia nem 
existálhat s Európának nem sokára azon kérdéssel kel- 
lend foglalkoznia : Mi történjék a dákok országával ?* E 

közlemény ugyanazon „A. A. Ztg"-ban jelent meg, mely 
Károly román fejedelemmel személyes összeköttetésben 

áll s melynek levelei a rómán udvar által inspiráltatnak, 

igy a hirnek kiváló fontosságot kell tulajdonitanunk. A 

közlemény kiegészitéseül még meg kell emlitenünk a 
„Frank. Ztg"t-nak következő berlini levelét: 

„Rómániában — irja a berlini levelező - ugy 
látszik nem minden megy ugy, mint itt óhajtanák.4 ,Leg- 
alább az hallatszik, hogy Károly fejedelem külön a czá- 

szárhoz és külön a birodalmi kanczellárhoz intézett ujabb 

levelében visszatórt azon előbbi szándékához, hogy ro- 

mániát elhagyja. Itt mindent megtesznek, hogy őt helyén 
maradásra birják, mert a Hohenzollernház egy tagját épen 

De ugy 

toztatni.46 A berlini levél tartalmát az „Allg. Ztg." fen- 

tebbi közleményével összehasonlitva, a Dunafejedelem- 

ségekben készülődő események az enropai diplomatia 
részéről minden esetre komoly figyelmet érdemelnek. 

Orosz tervelgetés. 
A „Birzevyja Viedomosti" m. hó 31. 78 számában 

megint a minap emlitett hármas szövetséggel foglalkozik. 

A czikk veleje ez: Orosz- és Poroszország közötti szövet- 

ség, a mint már kimutattuk, nagyon előnyös volna jelen- 
leg Orosországra nézve, de csak ugy, ha szomszédjával 
egyenlő hasznot fog huzni belőle. Mások elleuben azt 
hiszik, hogy Germania és Poroszország között nemsokára 

kitör a háboru s hogy az utobb nevezett hatalom Kur- 

landban a porosz határnál megerősitett tábort készül ala- 
kitani. 

Ezen hir – a táborra vonatkozólag, meglehet, 
igen alapos, de ez nem fog Poroszország ellen tüntetést 

jelenteni; mert Oroszország bárkivel is koveredjék hábo- 
ruba, a maga seregeit nyugati határszéleinél kénytelen 

lesz összepontositani; igen természetes tehát, ha ezen 
határokat megerősiti. Más részről pedig nem kell felejte- 

nünk, hogy viszonyaink Poroszországhoz, bármily jók 
legyenek is most, megváltozhatnak. A barátság és ellen- 
ségeskedés nemcsak a magán emberek, hanem az álla- 

mok közt is nem ritkán cserélik fel egymást. 
A nyugati Európa, a francziák és az alkotmányos 

osztrákok ohajthatnak egy orosz-német háborut, de ezen 
két hatalom alig fog nekik ily örömet szolgáltatni. 

Mi azonban, folytatja czikkiró, inkább hisszük, hogy 

Olasz-, Porosz- és Oroszország között szövetség létesült, 
vagy hogy legalább ezen szövetség megkötéséről jelenleg 
tárgyalások folynak, ezt annál nagyobb hajlandosággal 

hisszük, mert ezen hármas szövetség nem igen tetszik a 
francziáknak. Gambetta már kijelentette, hogy Eranczia- 

ország ily szövetségeket el nem türhet. De mit tehet ez ? 
Ha ezen szövetség a nemzetiségi eszme alapján létesül, 
ha őszinte és mindahárom hatalomra nézve egyaránt elő- 

nyös leend, akkor nincs Európában erő, mely azt föl- 

bonthatná, vagy annak ellenállhatna. Egyébiránt a Posen 

herczegséggel adandó kárpótlást az orosz lap most is 

köszönettel visszautasitja, s absurdumnak találja azon 

állitást, mintha az orosz kormány azon czélből lépne e 

szövetségbe, hogy Bismarck megengedje neki, a balti 

tartományok oroszitását. Oroszország, ugymond, nem 

szorul Bismarek engedelmére, mert az államférfival az 

önálló pétervári kabinet az orosz belügyeket illetőleg a 
hatalmat meg nem osztotta. A pétervári kormány a balti 

tartományokba hivatalos nyelvül az oroszt, s mindazon 

reformokat akarja behozni, a melyek már a többi Orosz- 

országban életbeléptettek, azt pedig minden idegen be- 
avatkozás és engedelem nélkül teheti. Szabadon épen, 

ugy a mint annak idejében Poroszország is a hivatalos 

német nyelvet Posenben meghonositotta. 

Angol gyarmatok. 
Londonból irják e hó 1-jéről: „Távol attól, hogy 

gyarmatait kevesbitné, vagy sok költséges s inkább csak 
a kereskedelmi szempontból fontos állomásokról lemon- 

dana, Angolország elfenkezőleg épp most akarja a világ 
legnagyobb szigetét, Guineát, birtokába ejteni. A szerző- 
dés, melyben Hollandia minden felsőbbségi jogait Guine- 

ára az angol kormányra ruházza át, már aláiratott. Ang- 
lia maga részéről elismeri Németaltöld korlátlan hoditási 
jogát Sumatra szigetén. E szerződés jóval közelebb hozta 
a megvalósuláshoz az austral-ázsiai nagy birodalom esz- 

méjét angol protectoratus alatt, mellyel a britt államférfiak 
régóta foglalkoznak. Guinea kiegésziti és megszilárditja 

Anglia hatalmi állását Áusztráliában, melytől csak a 

Torres-szoros választja el, és legerőssebb védbástya 
Amerika ellen a csendes tengeren. Fontossága már on- 
nan is kiderül, hogy kiterjedésre nézve nagyobb a mai 
Francziaországnál. Anglia egyidejüleg az Aroe-szigete- 

ket is megszállja, melyek félkör alakban nyulnak el Uj- 
Guinea délkeleti partjai körül, s ennek mintegy előretolt 

váracsait képezik. Egykor ezen szigetek is, mint maga 
Guinea, az ausztráliai continenshez tartoztak, mig egy 

geologiai forradalom által el nem szakittattak. Mit ezred- 

évek előtt a természet különválasztott, azt most Anglia 
politikailag akarja egyesiteni, s ily módon egyszersmind 

minden idegen hatalmat távol tartani a még csak tervben 
létező nagy austráliai birodalomtól. — Gyarmatrendszere 
ezt könyü feladattá teszi Angliára nézve. A gyarmatok 
ez idő szerint maguk gondoskodnak a beligazgatásról, 
közbiztonságról és katonai oltalamról az anyaország csu- 
pán a souverainitást, s mi ennek biztositására főkellék, a 

hajóhadat tártja fenn magának. Oltalmazza a gyarmato- 

kat és kereskedelmüket minden tengeri ellenség ellen, s 

ezek viszont adófizetői lesznek az angol iparnak. Guinea 
megszerzesése által Nagy-Brittania elejét veszi az anya- 
ország tülnépesedésnek és az angol iparnak alattvalói 

vállalkozó szellemében roppant kiterjedésü s igen gyü- 

mölcsöző tért nyit Ausztráliában. Uj-Guinea belsője még 
teljessen ismeretlen. A hollandiak az észak-nyugati part- 
vidéken alapitóttak néhány telepitvényt a sziget déli ré- 

szét ellenben, mely a legtermékenyebb, népt lenül hagy 

ták. Általános a hiedelem, hogy ezen szigetek nemes ér- 

czekben is gazdagok; különösen Muineát már felfede- 
zői is aranyszigetnek nevezték el. Az angol kormány két 

expeditiót inditott utnak Guena s az Ároe-szigetek meg- 

megvizsgálására, melyekhez a legmerészébb Tausztráliai 

kalandorok csatlakoztak. Igen kiváncsiak az eredményre. 
Az angol hajóhad első féladata mindencsetre a tengeri 

rablók kiirtása lesz, kik igen gyakran szokták ama pon- 

tokat meglátogatni. A chinaiak eddig jelentékeny és igen 
nyereséges kereskedést üztek a többnyire halászattal 
foglalkozó szigetlakókkal. Hogy Amerika kancsal szem- 

mel nézi a brittek ezen új szerzeményét, emliteni is fö- 

lösleges. A hol az amerikaiak valámit annectálni akar- 
nak, mindenütt Angliát találják utjokban, és összefont ka- 
rokkal kényszerülnek nézni, mint alkot Anglia óriásibi- 

rodalmat a csendes ocean partjain tengeri uralmának és 

kereskedelmének tartós biztositására. Nem csoda, ha az 

amerikai nép előtt egyre gyülöletesebbé válik a szatócs- 

colega s e gyülölet most az Alabnma-kérdésben találja 
kifejezését.* 

UJBOVSÁGOM. 
Kolozsvár, április 8. 1872. 

— A trónbeszéd, melylyel az országgyülés be 
fog fejeztetni, a minisztertanács tanácskozási tárgyát 

képezi. April 6-án állapittattak meg a főpontok, melye- 

ket a tronbeszéd tartalmazni fog. 

— A királyné ő felsége igen korán szokott föl- 
kelni; mig hölgyeink legnagyobb része, még a polgári [ 

nőket sem véve ki, 6, órakor mégaz álom karjaiban 
szendereg, a fölséges asszony rendesen egy udvarhölgy 

(töbnyire Ferenczi kisasszony) kiséretében ekkor már el- 

hagyja a királvi lakot és minden cselédség nélkül csa ked- 

vencz kutyájával a bástyán sétál, uéha az elipsére is 

megy; e sétája rendessn 14,9-ig tart; akkor visszatér a 
várba reggelizni, A királyné kedvencz helye a felső bás- 

tyának azon része, mely a Ferdinand kaszárnyától a bécsi 
kapuig terjed, s a Dunára és a zugligetre pompás kilá- 
tást nyujt. e 

— Az árvizkárosultak ügyében Tizsa Kál- 
mán határozati javaslatot nyujtott be a képv. háznak, 

mely javaslat által a kormányt kivánja megbizatni a ká- 
rosultak felsegitésére teendő intézkedésekkel. Az apr. 
7-ki ülés folyamában Lónyay miniszterelnők felelt ez in- 
ditványra, elősorolván az intézkedéseket, melyeket a kor- 

mány ez ügyben már régebben tett. 
—– Az udvar a Margitszigeten: A „P, LI."- 

olvassuk : Az udvar april 5-én felhasználván a gyönyörü 

tavaszi időt, Luijpold bajor hercyeggel együit a Margit- 

szigetre rándult. D. u. 4 órákor Clotild főherczegnő, aty- 

jának Koburg-Koháry herczegnek kiséretében a „Debre- 

czen helyi gőzözösön a Margitszigetre ment, hogy ott a 

megérkezendő magas vendégeket mint háziasszony fo- 

gadja, kiknek számára Schrüll udvari tanácsos a szab. 

dunagőzhajó társaságtól egy külön hajót rendelt meg. 

pélntán pontban 4 órakkokkor Ő Felsége a király, ki- 
rályné, Gizella és Rudolif, ugyszintén Luitpold bajor her- 

azeg az alsó tabáni parton a „Debreczen« vendégfogadó 

előtt minden kiséret nélkül beszáltak az „Orient" gőzha- 

jóra. ő Felsége a hajón senki által sem fogadtatott, miu- 

tán a kirándulásról nem értesittetett senki. A Margitszi- 

geten megszemlélték a magas vendégek a fürdőt, a kö- 

rülte fekvő épületeket s a lóvasuttal a vendéglő helyi- 

séghez érve, megtekinték annak környezetét. Ö Felsé- 

geik ottléte alkalmával a melegvizforrás szokatlanul ma- 
gas sugárban lövelte fel vizét. 51, óra után Ő Felségeik 

ismét hajóra szálltak, s körülevezvén a szigetet a pesti 

part hosszában, a tabáni kikötőhöz értek, hol az aközben 
összegyült néptőmeg áltel zajos „éljenek"-kel fogadtatak 
Az „Orient"-et a „Sabacz" nevü kissebb gőzhajó kisérte 

melyben Medgyaszay felügyelő és a partkapitány voltak. 
61/, órakor ért véget a kirándulás. 

— Az orsz. takarékpénztári gyülés ismer- 

kedési estélye, mely apr. 6-án a ,Hungaria* szálloda 

* - 

dlsztermében tartatott, az e nemü Tegszebb ünnepélyek 
közé számitandó. 250 takarékpénztári képviselő jelent 
meg, az estélyt jelenlétükkel megtisztelték Lónyay mi- 
niszterelnök, Szlávy, Kerkapoly, Bittó, Wenckheim mi- 
niszterek, Gajzágó számszéki elnök stb. Midőn a pezsző 
árjai folytak, a pohárköszöntések sem akartak véget 
érni; Bartal György kezdette meg a pohárköszöntések 
sorát egy áldomással az uralkodó párra; Várady Gábor 
a miniszteriumot éltette, Szlávy, viszonzásul Váradynak 
takarékpénztárakat stb. A közgyülés apr. 7-én 10 óra- 
kor tartatott meg. 

— A képv.-választások. Közhir szerint az or- 
szággyülés april 16-án fog befejeztetni; a törvényható- 
ságok pedig felhivatnak, hogy april 22-én fartsák meg a 
közgyüléseket a választási középponti bizottmányok 
alakitására. 

— A zsilvölgyi köszéntelep és a vajdas 
hunyadi és gyalári vasköbányát, — a „Reform 
szerint – a kormány bérbe adni szándékszik a franco- 
magyar banknak, mely erre nézve már körülbelül ymás- 
fél éve tett ajánlatott. A tervezet szerint 10 milltó név- A 
leges értékü öszszeg 650/, árkelettel szereztetnéke be s 
igy 6.500,000 forint fektettetnék be 10. év alatt, részint 
még ki nem nyitott köszéntelepek müvelés alá vételére, 
részint dedig a vastelepek kizsákmányolására és oly vas- 
müveknek létesitésére, a melyek alapján ezen vidéken 
vasipar keletkezhessék. Negyven év mulva az jösszes te- 
lepek és bányamüvek, gyárak stb. az állam tulajdonába 
esnek visza, addig is az állam az évi jövedelemből mér- 
sékelt hasznot huz. Zsilvölgyben az állám által már mü- 
velés alá vett köszénbányák nagyobb része nem fog ezen 
tervezetbe béle vonatni s ezek épen azon bányák, 
melyekbe azországgyülés határozata szerint a kincstár már 
is tetémes befektetéseket telt és a melyből az ország nel 
vezetes tiszta jövedelmet huz. 

– Apponyi György grf a „Magyar Állam*- 
ban nyílatkozik, kijelentvén, hogy legutóbbi levelében 
nem azt akarta mondani, hogy a külön kath. párt ala- 
kitását alkalomszerütlennek tartja. 

— A szerb conferentia, Az ujvidéki ,Zasztava 
tudatja az illetőkkel, hogy a folyó hó 14-dik napjára 
Becskerekre összebivott nagy conferentia nem fog azon 
napon megtartatni, hanem a románoknak, legkivált pe- 
dig az országgyülési román követeknek határozolt kivá- 
natára, kik szintén részt akarnak abban venni, de az 
országgyülés berekesztésénél is jelen kivánnak lenn, az 
értekezlet a szerb virágvasárnapra (április 21-ik ik napjára) 
halasztatik. 

— Pesten a boulevardm unkálatok a váczi-uton 
gyorsan haladnak s különösen a csatorna munkákat fo- 
kozott erővel fólytatják, hogy azután a gránit trachit kö- 
vezéshez és a járdák asphaltirozásához foghassanak. A 
gázcandelaberek, melyeket ide alkalmazni fognak, párisi 
mintára készülnek, Külsejük galvanisált broncirozás lesz. 

— Az alvidéken uralkodó inség enyhitésére 
a belügyminiszter már megtette a lehető intézkedéseket. 
Temes- és Torontálmegyének egyenként 40 ,C00 frtnyi 
(5%),-os, hat évre fizetendő) kölcsönt bocsátott rendel- 
kezésökte, Ezenkivül adott még segélykép Torontálme- 
gyének 6000 írtot, Mármarosmegyének 1000 és néhány 
száz forintot, végre Doboka- és még két erdélyi megyé- 
nek asonlóul jelentékenyebb összeget. Azonban ezzel a 
belügyminiszter rendelkezésére álló alap majdnem egé- 
szen kimerült, s a törvényhozásnak kötelessége itt el- 
odázhatlanul intézkedni. 

— A kolozsvári torna és vivoda rész- 
vényeséi folyó év april 7-én az az vasárnap d. e. 10 
órakor tartották meg alakitó közgyülésüket a városház 
nagy termében. A gyülést Makoldy Sámuel polgármester 
ur üdvözölte hazafias megnyitó beszéddel, melyben az 
alakitandó torna-vivoda jelentőségét hangsulyozta, s fel- 
hivta a gyülést a megalakulásra. Ennek folytán Pál 
Sándor ömga elnöknek, Móricz István ur jegyzőnek vá- 
lasztattak. A gyülés a kidolgozott alapszabály tervezet 
tárgyalásához fogott s azt csekély stylaris módosítással 
el is fogadta. Mig az alapszabályok a midiszterium áltat 
megerősittetnének az előleges intézkedések megtételére 
egy bizottságot neveztek ki a következő urakban : elnök 

Páll Sándor; alelnök: dr. Haller Károly; pénztárnok . 

Korbuly Bogdán; bizottmányi tagok: br. Bánfly Ernő, 
gr. Bánffy György, Bányai Vitalis, Biasini Domokos, dr. 

Csiki Victor, dr. Fischer Lajos, Gamauf Vilmos, Ne- 

doroszték János, Szász Domókos, Tompa Károly, Tompa 
János, Váradi Móricz, Kőváry Mihály, Zeyk Dániel, 
Dobal Antal, Velics Lajos, Ferencz József és gr. Teleki 

Domokos. Továbbá határozatba ment a részvényeknek 
folyó év május elejétől leendő kamatozása és egy fel- 
terjesztés a kormányhoz az iránt, hogy a felveendő- vivó- 

mester fizetése államilag biztosíttassék. 
— Egy női aranyóra, kék emailal, apró gyé- 

mánt kövekkel kirakott, egy rajta függő vékony arany- 

lánezezal és több gyürükkel, f. hó 7-én sétaközben itt a 
városon elveszett. Mogtalálója szivesen kéretik, hogy azt 

főtéren 3-ik számu házhoz az emeletbe beadni szives- 
kedjék, hol e szivességéért köszönet mellett illő jutalmát 
is nyerendi. 

A bécsi világkiállitási magyar országos bizott- 

mány ipari és bányászati szakosztályától. 
(Pest, országut 7. szám, az orsz. magyar iparegye- 

sület helyiségében. 
T. cz. Az összes hazai termelők felhivattak annak 

idején a világkiállitási országos magyar bizottmány által, 

hogy az 1873-iki bécsi világkiállitásban részt vegyenek.a 
Hogy mily rendkiívüli fontossággal bir e kiállitás 

hazánkra, mint államra nézve, ennek igazolására elég 
röviden két tényre hivatkoznunk Egyik az, hogy a mai 

korban, melynek jelszava almunka hatalmával való békés 
hóditás, a nemzetek: tekintélye, hitelképessége, szóval 
nemzetközi fontóssága attól függ, mily mérvben birnak a 

estem 



i- önfenntartási erőt, s inditson bennünket e k tel meg- munka és termelés versenyében elismertetést kivivni; [* Mai nap az ipar sns vet gazda 
a kor feszítésével a látott kitünő pélik szorgalmas kitartó erre pedig a legjobb alkalom a termelés és mivelődés veltté és hatalmassá. - Haz ak iparának 

minden ágait átkatoló világkiállitás. – A másik sz gy szinvorfalfáa való eléséyi alósi Matja m a- utánzást által 

hazánk eddig még tulajdonképen egy világkiállitáson. em tását, mely ogosul Itá tesz télezését az eutó obb legjobbakat. 

szerepelt, s ha ezen most kinálkozó alkalmat els a- alkmak ában, azon a nisát hogy keleten a mivelő- Hadd lássa me magvar 

lasztjuk, hosszu időre le kell mondanunk azon r V- zászlóvivője at k iparát tehát halaszthat- czikkeinkből e y elkő 

ről, hogy a cultur-nemzetek közt hazánkról elterjedt ki- lanul a kor szinvonalára kell emelnünk. 

csinylő balvéleményeket megczáfolhassuk. 

Ezen tények a haladást kedvellő minden hazafi
nak 

Ezek azon czélok, melyeket iparosainknak a 
világkiállitáson el kell érntök, oly ezélok ezél, mel 

a mezőgazdasági kezdetlegességből ki kell bontakoznia. 

Erre legelső feladat feltüntetni a hazai ipart, a mint Mázünjék meg azon balvélemény, hogy csak az idegen 
jelenleg átl: ipar képes jó és vételre érdemes czikkeket előállitani. 

kötelességévé teszik képessó ank eljest megleszi itésével g Legyen vége a aeméltatlan és és káros- kényszerüségnek, 
mozditani elő Hedd ! lásáik m meg magu kazegész lág ipv mogy yárt 

a bécsi világki való összehasonlitásból, mely ikkekben birunk sátanu " a 
teljesen és méltóan legyen képviselve. nyezni, s melyekben maradtunk távol a feltartózhatlanul radás fog feltünni, hadd érezze magát indittatva a nemzet, 

De ha a kiállitás általános hazai ate két- előre haladó kor legjobbjaitól . . . Meritsünk a vorgeny- oe az ipar érdekeinek nagyobb fgyelmet és gondosko- 

ségbevonhatlan fontosságal bir, mé 1 kEépesség önbizalmaás tudatából ujabb haladást édási szenteljen, s ! 

az különösen hazánk iparára nézve az elmaradottság érzete pedig riassza fel, bennünka tesped kell áldozalokata is hozzon. 
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kzót 
eddigi üzletágait, u. m,magyapés oszt állampapirok, ásak, arany-ezüst pénzek vásárlását, továbbá mindenféle nyerem nyek leszmttelását de tlanul f rtván. ezentul 

mindenféle, a külföldre u, m, Knglia, Franoziaország, Ölaszország, Oroszország és a swelczi államba szóló és az illet örszágok l n ádcsek köz- 

vetitését is elvállalja. olylornnán hogy lefizettetlvén nála az öszszeg az ilteni pénznemben börzei árkelet szerint, erről meghatározott! nvy maltkgé ki, s megérkezvén a 

fizetés helyéről a valósággal megtörtént fizetés tanusitása, az időközben metán változott börzei árkelet , különbségét. az ideiglenes nyugta tulajdonosával véglegesen kiegyenliti. 

Ezen, az itteni üzletvilág nagy könnyebbségére szolgáló közvetitést csakis , százalék proviso felszámítása n mellett eszközli. 

A pontos szolgálatért eddigi üzleti jóhirneve kezeskedik " em 

Ma Mindenfélea sorsjegyek, egyszeri vagy, részletfizetés mellett, memkülönben igérvények, folyton, kaphatók, tőzsdei ál 1 

oogogooTogTSTTLLLCTTLSOoGSSSSESSSSSOToSSOmTDoDE 
TE B TMeleket H 

foglalkozás, 
még pedig jó és tartós, – kinál- l 
kozik mindenkinek. Bérmentes le- 
velek, melyekhez a feleletre járó 

Minden tzikket, a malyeké külöhbozó hirlapokbat hitdelve vánnák, bárínlály szákmánoz tarlózzának,! mégkerii cirtakovlad znla novnoballa- 
ban, mint a hogy azokat az illető czégek hirdetik. Teljes árjegyzékek több mint 15, 000 czikkről ingyen és bérmentesen kkge meg. 

iKövetkező mesés olcsó, á r ak mellettárul és küld meg a vidékre 

elaTTAU N. ELSŐ PÁRISIEAZÁRIA. 
számára Bécsben Stadt vellaozerle körntnaret asse Nro. 51, a Todesco palotában. 

rfiak, hölgyek és gyermekek számára 
Bécsi bőráruk, Haáli és séta-legyezők. n. Tömérdek végeladása igesmsra Hkner 

eolossalis választékban. - 1 drb, egyszetü, szé lset 6 

postabélyeg is megküldendő poste 

Testante Pestre, M. T. 40. czim 
alatt intézendők. gyá—4 taső) 

- 

A számos orvos által ajánlott és fényes 
sikerrel alkalmazott 

Altesti-sérvek 
elleni sérv-ir Sturzenegger Cottliebtól 
Herisanban, ugy tőle magától, valamint 
az alábbi raktárok által is kapható. Az 
épen nem tartalmaz semmiféle ártalmas 
anyagot, s még régi sérveket is a leg- 
több esetben tökéletesen meggyógyit. 

a világ legjobb gyártmányai gyanánt 30, 10, 50, 60 kr; legszebb festéssel 40,, 60) több megbukott, an résy resetnyő g 

78, 90 kr. 1 fi; egész nagy.1.20, 1.50, legfi Virágbokréta henne tejtett legyezővel, a mely 1.50, 1.90, é alpakka esernyö 2.8 A les a 

e egt 
tal, darabja 1 80, 2 2.50 nagy 3, 3.40; 1 i. 1.50; leghnomabb 2.50, 3, 3.50. gse merar 

ismervék: 80 kr, 4 frt. 41.20,, 1.40; legdiszesebb kiálli- ggyárhak. 

Női kézi táskák, aczélabroncsósal, 1 rb. 65,1 1 tássak 4.80, 2, 3b0, ó 0 4,80,, ő frt Esernyők 1 szép nagy esemyé sak ke 

nomabb chagrin-bőrből, arányzótt zárral és csat- elezés szeriüt azonnal eltünkéb , ty dnb. 80 külid arb, utánzoti selyem eser 

gész nagy 3.80, 4; előta ával 1 fttal több Legjobb fésük, kemén kaucsuk ő 5, 650,/ .50. r ezénnal an, d 

agész naz előtarisznyával frial tó ergee s 19, 20, 25 30, 35 kr. ále a dib tdvásei napernyő oly) Ára egy csupornak: 3 fi 20 kr oszt. ért. ó - t 
z CSü Gyakorlati pénztározák, férfak, höl- 201105. 30 kr; 1 nyélfésű 25, 80, 35 kr; 4 elyemből dg0, .90, selyembéléssel kg 3 

Raktár Pesten Formagyi F. ,szűz gy gyer! sz rány fésü 30, 40, 50 k g bfésü 10 o, v g 
zárral vagy gummi szoritóval, darabja 35, 50 tüzötésti i kr e zsebíésü 0 

Máriához" czimzett gyógyszertárában. g5 kr Nnom 130, 1.70, ezésr Rnom 2 20, ?5, 30 kr; zsebfésü tükörrel és kefével napernyő kelméből 80 kr, i Mt. 7 An. 

3-6 [4271] 30n 25, 30, 40, 50 ki. 12, 2.40, 3.80 vlna 86 
. , . . a Legjobb, uj mód szerint fogott kefék, 3.80, . 

melyek e minőségben, csak itt atók. 1 

g kom o a0, tesnomabiya, z50 1hajkefel 30, 10) 150 kej ű finom 65, 85 kr. 41 frt; 
ább 1.30, 1 ruhakefe 50, 0 80 kr. Levél- és pénztáskák, gyakorlati beosztás- legfinom: ktb 

sal, 60, 80. kr. finom 1, 41.20, 1.50 kr, legi- 1, 1,20; legfinomabb 1.50, 1.80, 2 ft. legfino- 
nomabb 2, 2.40, 2.80, 3.20, 4 f. mabb fogikefe 15, 20, 25, 30, 30, 40 kr A hli Jegyzetkönyvek 10, 15, 20, 25, 30 kr; fi- körömkele 25, 30. 85, 40, 50, 60, 80 kr Tgglenb,k a kb 
nomak bőrkötésben 40, 50, 60, 80 ' 1 t. Mosdó- szappanok csak egész finom minős ke EBes , 
tazó táskaák, legerősebb bőrből zárral, 1 güek, 1 tuczet nagy glycerin-szappan 1 kan o e ssem 

Gyakorlati szivartározák, 1 drb. 40, 60, 

é 

ioner bommissions-Bank 
VÁLTÓIRODÁJA d. 210, 240, 270 3.10, 8.70, 4, 430, 15 kr; 1 imczet Magy kenorű mandula ryol d0 gzeb é enykép keretek 1 d. 

Kohlmarckt, A-ik szám. — 4.80, az árak a nagyság szerint számítvák. szappan 85 kr. 1.10 1 tuczei virág-szap- kanál 85 kr, sn ebógt z eké öm 20, 30, 40 gtel 
ib- a Waterproof-utiböröndök, gyakorlatilag be-- pan, miuden illatra osztva 1.90, 2.50; 1 tu- kanál 15 kr. ez kr; ks Nőébes 
kibocsát rendezve és elosztva, 1 drb. 2.40, 2.80, 3.50, czet gyümölcs-szappan, minden gyü- Ezüstlemez-Chinaezüst, jolna közönséges Kitünö 

Afrtyegész nagyok 450, 5.50, 6 at ) mölcsnemet hiven, utánozva 95 kr. Ezenkvül 

Uti palaczkok pohárral pó oritékban, 1 arb. mindeni más szappannemek. t ) vétel-jegy eked 
sol átdss ellk nkösn gk 

1.20, 1.50, 1.80, 2.10, 2.10. Igarnit levélpapír t- 100 drb. eg- ms rerzel valmak Benuz 
et etorlkele köz dzé felabb áevélpapitt tetszésszerinti betüvel vagy évi Az tlemez rmmtr e00 aó sza 

érb. legfinomabb boritékot és 100 . - t 

tandók, mert minden fy vételjegy tulajdomosának Disz-albumok: gáel D0, k éntáge 
alkalom van adva, minden fő- és melléknyereményt 8 énbi peésélag asztót tartalmaz, Mindőssze 1. , kés. b ké a 

egyedül megnyerhetni s ezen kivül 
aranyban 30 frank és bankjegyben 10 forint 

kamatban részesülhetni. 

A. csoport. (Évenként 16 huzás,) Havi 410 forint 

25 képre 35, 60, 80 kr. 1 frt. finom diszit- boritékkal 1 frt 70 l 0 
ménynyel, 120, 1.50, 1.80, 2,, 2.50;, 4 drb 1000, drb, arany lak- levélpeosét 

éS0 képre 65, 00 11a. 1.20, 1.50, legfinomabb szabaddlmazott módon umizva, ipecsát. a 
díszitve, ké ekkel sat. 1.80, 2, 450, 3, 3,50, czéggel, czimerrel sat csak m 60 kr. 500 

Colossális választékban és változatosságban. 1 db. még finomabb 1 frt 30 o; degfinomabb szines k éska f asa sé ele 

. gy 
egy ozukorhintő 1eó0, 210; 1 tejmerő szapvak 

Teszletfizetés. - Az utolsó részlet lefizetése után xtr 1 drb, 100 képre 3, 23350, 4, rlnt, Máb 1.ht 25ik =B . varral 

minde n TéSztyevő következő 4 sonsjegyet, kap : 1 drb. 200 képre 4, 4.50, 5, s 50, e 718 Nélkülözhetlen az utazásnál egy , T 3.40; ráns 5.40, otetó ih 

egy yé kos 1860-ki 100 forintos államsorsjegyet. It. ulóbbink a legújább diszpéldányokban Lefadoheux Revolver, mely ö1 másó 8 e Teggetó, aá ákulóstaedvaa 
Főnyeremény 300,000 ft s a sorozatos sorsjegy 400 

ttal visszaváltatik, 

egy 3%-kos török császári 400 frankos állam- 
sorsjegyet. 

Főnyeremény 600,000, 300,000 frank valóságos 
- aranyban, ; 

egy ltközg nraunsohwelvi 20 taltéros sorsjegyet. 

Albumok zenével, melyek a felnyitáskor két perczben 6 biztos lővést ad, anélkül, hogy kakast 
szép darabot játszanak, igen alkalmasok aján- keljen felhuzni. Egyorsaság mellelté legyverek , ac ló egeg vl ys 

n elke t dékokra, s njfden szaloni ,díszére szólgálnak a legnagyobb, hordtávval bírnak 1 drb. 7 mil- iuo erelev kna agtt sé gor tárky Érets tuczet kávés- Borotváló 1 o 1 drb. , (oblav alakban legelegánsabb köléssel limeteres ek tőltési k ! 
8 frt 50 kr. még finomabb 11 Írt. legfinomahb 100 dib, t kr, 9 millimeteres 17 frt. 

14, 16 frt; 1 drb. 14 octav alakban hasonló Ki-] 1 költés z. Tért 12 millhneteres 419 fit, töltés hírt ka a bi egy gvennegák 

állítással 11, 12, dá Írt, 16-18 írt. díszdarabok 50 kr; ökölrev lverek, 5/7 husszuak da v kr alódi tajték-szív. égs pipá. 
Főnyeremény 80,000 tallér minden levonás nelkül, negyedrét alakbán 14, 16, mé, 90, 24 t. rabja 8 fit 50, fös hozzá t, 50 kiiV og fesztávávt k szipkák ék, Pin silyiv váakon 

egy neheleki cyád orvet Trómyappále vinde s bezádtató, amipások s Rönyéremény ör fonnt. d(orlati 1 írt, 1.20, 1,50, 2 írt, ugyanaz meg 
B. s 7 át , .50.) [nálása miatt émelyi mana szájban, me opokávali 

k t kévetkér fa tuga ) 14 az egészségre E vjol Legnnomaább ájerho avv mk 
den résztvevő következő 3 sore er in- szükségés varró eszközzel ellátva, darabja most gyökeresen segitve van, mert most török szerek, egy tég kés- a fla glalva tuc t toltartó 

ely 84-kos török cssászán g00 vrank ap. 60, 80 kr. 1 ft; nagyobbak 1.50, 1.80, 2 t dohányt papir nélkül a legkelemetesebben sziv- 2, 2.40, 3 frt; bivalszaruba. Z 0, ogak 
b t nankos ál am- egész nagyok, inomak 2.50 '8, 3.50. hatni. Egy üveg-szipka, melybe a dohányt be- 5.50, 6 hrt; legfinomabbak 7, 8, 9 frt; egy belül 

rsiegye Hádómó j tömh pótolja a papirt s kevesbiti a szivar- tuczet csemege-készlet 2, 2.50, 3. 3.50, 
nidőt és ára csak 25 kr. 4, 5 frt. Főnyeremény 600, 000, 300,000 

atanyban, 

a 
,Vidéki egyerelákk mányét düngerte Kárntnerstrasse 51, a Wallfisohgasse szereta 

öltetnek. - Nyereménylajstromok a 
huzások után bérmentesen — igvon küldate neg 'NE. Elárusitók különös ogedmény kn 

üg 3%) 
Ahkvaroló 



láirási elhivás 

sertrák központi épitészeti társulatnak Bécsben 
10,000 darab 50 o. é. frtos részvényei első sorozatára, 

a mely legmagasabb felhatalmazás alapján, a magas cs. kir. belügyi ministeriumnak 1872 január 22-én 558. sz. a. kelt határozmányával, 

5.000,000 o. ért. frt alaptőkével, 100,000 darab 50 o. é. frtos 
részvényre van engedélyezve. 

A tarsulat hatasköre. 
Az osztrák központi épitészeti társulat hatásköre a birodalmi tanácsban képviselt királyságokra és országokra terjed, valamint a ma- 

gyar kir- kormány engedélyezése után, a magyar korona országaira is. 
A társulat fel van jogositva: 

a) ingatlan birtokot szerezni, kezelni, haszonbérbe és bérbe adni, eladni, elzálogositani s általában a társulat czéljaira hasz- 
nositni; 

'p) telekkönyvileg biztositott követelései 50'-ka erejéig kamatozó zálogleveleket kibocsátani; 
j) saját zálogleveleit leszámitolni, s azokra előlegeket adni. 

Igazgató választmányi: 
Ginesi és Gácsi Sternecki és Ehrensteini 

gróf Forgácm Amtal ur ő excellentiája, birod. báró Baublebszky Mór ur, 
Schönecker Ágostom ur, Rademacher Meresztély ur, 

és Vasquez-Pinos Cusztáv őrgróf ur. 

Az osztrák központi épitészeti társulat részvényei előmutatóra szólnak, 6',-s évi kamatot hajtanak, mely mindig január 2-án és julius 
1-én fizettetik és a társulat tiszta jövedelmében részések. 

A kamatok és nyereményrészletek, minden levonás nélkül jövedelmi-adó fejében, Bécsben a társulat főpénztáránál, valamint a tár- 
sulat minden vidéki pénztáránál, a melyek különösen fognak tudtul adatni, fognak beváltatni. 

Aláirási feltételek: 
1. Az aláirás al mari, azaz 50 o. é. frtban történik 1872 april 10. és 11-én, és pedig a rendes hivatalos órákban Bécsben a 

Raten- und Rentenbanknál, Schottenrig 13. 
Brünnben Flesch Izidor Vincz és társa uraknál, 
Mlagemfiurtban a Steyerm. Escompte- banknál, 
Olmützbenm az osztr. központi épit. társulat ügynökségénél Lederer keresk. 
Tesehempben az osztrák központi épit. társulat ügynökségénél Ficht J. R. keresk, 
Mödlingben a Spar- und Vorschuss-Verein-nál, 
Récs-Ujhelyen az alsó-ausztriai banknál, 
Prágában Ceská narodni banka, 
Lembergben a galicziai orsz. banknál, 
zZnalmbban az oszt. központi épit. társulat ügynökségénél, Jungnickel Ant,, 
Aradonm az ipar és népbanknál, 

horváth leszámitoló banknál, 
Zágrábbam Kronfeld testvéreknél. 

Weiss Jakabnál. 
2. Az aláiráskor 
10 frt e. é. mimndem részvény után készpénzben, vagy pénzintézetek bénztárjegy eiben, vagy tözsdeképes értékpapirokban, 

az árkelet 80'b-val számitva, biztositék képemn elismervény mellett lefizetendő. 
3. Az aláirás eredménye a nyilvános lapokban közzé fog tétetni, s tuljegyzés esetén az aláirt összegek aránylag lefognak szállittatni. 
4. A további befizetések következő határidőkben teljesitendők; 
TO Ért e. é. minden részvény után f. é. april 25-től 30-ig igazolás mellett az elismervényen, 
T0 frt o. é. . m. é. május 25-től 30-ig, midőn az eredeti részvények kiszolgáltatnak. 
5. A részvényekre 1872 január 1-től járó 6', kamatok az utolsó részlet befizetésekor kifizettetnek, mely alkalommal a részvénye- 

seknek a befizetés ideje alatt lejárt 6", kamat is ki fog egyenlittetni. 
6. Teljes befizetések a kiszabott határidő alatt is történhetnek a repartitio után, s ekkor folyó 60, kamat fog leszámittatni. 
7. Befizetések s a részvények átvétele ott történnek, a hol az aláirás történt. 
8. Az aláirók elvesztik a részvényekhez való jogaikat, ha azokat 18? junius 15-ig át nem veszik, s ez esetben a biztosi- 

ték, illetőleg a befizetés, az oszt. közp. épitészeti társulat tartaléktőkéje javára marad. 
UÚrlapok az aláirási nyilatkozatokra minden aláirási helyen kaphatók, a hol amutatványok és alapszabályok is léteznek. 

Bécs, april 4-én 18972. 

Az osztrák kömonti épitászeti tároulat novében.. 

a RATEN- und RENTENBANMI 
45) i Bécs, Schottenring 13. 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 


